

坚持中国道路  
弘扬中国精神  
凝聚中国力量

勇于担当 积极作为

## 型材厂生产经营实现良好开局

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 日前,记者在型材厂了解到,进入2015年以来,型材厂坚持面向市场,聚焦品种质量,层层落实责任,将压力转换成具体的指标传递到每名职工,确保人人头上有指标,个个身上有压力,激发起全员动力和活力,以精益求精的生产工艺和稳定可靠的产品质量,在公司打赢生存保卫战走出了自我加压、奋力攻坚的新路子。

坚持客户导向,面向市场求发展。面对激烈竞争的市场,该厂坚持“打开后门”找用户,立足现场找市场,进一步明确了重点品种的优化方向以及各产线的产品定位;同时,反复研究制定详细的产品定位和营销方案,主动加强与技术和营销部门的沟通联系与合作,积极发挥“双经理制”在快速响应市场变化、及时满足用户需求方面的作用,较好地做到了技术服务与售后服务相结合,工艺更新与产品更新相结合,保市场与开发新产品相结合,既守住了重点客户,又开拓了新的市场。

坚持聚焦品种质量,向品种质量要效益。该厂发动全员转变观念,正确对待新常态下的市场竞争,正确对待客户日益苛刻的要求,将市场和客

户需求作为自身改进提高的动力和方向。为更好地满足对产品质量的要求,他们以提高精细化管理水平为切入点,严格执行内控标准,持续优化和改进工艺,强化质量检验把关,增加内部检验项目和频次,以有效避免质量缺陷,确保产品质量万无一失。

组织精兵强将,强化质量攻关。针对影响产品质量的突出问题,该厂先后成立了四个质量攻关组,分别针对重点品种、车轴钢表面质量、电轧钢钢锭质量、锻造方扁钢进行质量攻关。各攻关组加强协同配合,严格落实责任,强化业绩考核,产品质量实现了新提升。

时下,行业形势日趋严峻,型材厂技术科主管姚宁这样总结了他们的“秘诀”：“要将目光聚焦于重点创效品种,保量的同时更要保质。你订了一批合同,必须保质保量地交上去,客户认可了我们的产品,就会与我们形成长期稳定的供货关系。如此,创效就不是一件难事。”

强化危机意识  
打赢生存保卫战

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 近日,记者从有关部门获悉,太钢热轧连轧EPS工程、加工厂2号超细粉工程荣获2014年度冶金行业优质工程奖。

冶金行业优质工程奖是由中国冶金建设协会组织的年度冶金行业优质工程评审。今年全国冶金行业共有54项工程荣获该奖。

太钢热轧连轧EPS工程是太钢2250mm热轧连轧新建钢卷表面处理线工程的简称。该项目采用了当前国际先进的工艺流程及先进的控制程序,设备选型合理,能耗低,设计工艺先进,施工工期及工程质量达到国内同行业先进水平。工程于2012年10月底动工,2013年5月底全部投产,2013年7月16日达产达效。投产以来,设备运行良好,达到了设计生产能力,提高了热轧产品表面质量,满足了高端用户和特殊行业需求,同时避免了酸洗等传统工艺对环境造成的影响。

加工厂2号超细粉工程是太钢高炉矿渣深加工第二期建设项目,在太钢循环经济发展中具有重要意义。该工程依照技术先进、可靠、经济适用原则,在关键设备工艺招标中选择国际一流设备、工艺,保证新投入的设备和工艺处于国际先进水平。辅助设施则尽量采用国内设计、产品,降低了工程成本。设计还坚持了低能耗原则和符合国家有关环保、减排、清洁生产的原则。该项目建成后,与现有的一期项目珠联璧合,可实现太钢矿渣全部深加工,为进一步提升太钢循环经济整体水平作出贡献。

公司两项目获冶金行业优质工程奖

## 公司组织环保法律法规政策培训

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 近日,由公司能源环保部组织的环保法律法规政策培训圆满结束,配合这次培训编印的《最新环保法律法规政策选编》正式下发。

作为这次培训的主要教材,《最新环保法律法规政策选编》重点从七个方面对新环保法及其实施处罚细则等进行了解释,突出关注了变化较大的条款。除全文转述《中华人民共和国环境保护法》,还包括:环境保护主管部门实施按日连续处罚办法、环境保护主管部门实施查封扣押办法、环境保护主管部门实施限制生产停产整治办法、企业事业单位环境信息公开办法、突发环境事件调查处理办法、行政主管部门移送适用行政拘留环境违法案件暂行办法。另外,在这本小册子里,还收录了最高人民法院关于环境污染事件及民事公益诉讼等适用法律若干问题的解释、发改委关于调整排污费征收标准等有关问题的通知。

来自公司各二级单位的环保专业管理人员、能源动力总厂等环保重点相关岗位人员参加了培训。

## 公司召开优秀论文发布会

### 50篇优秀论文受到表彰

■记者 边震 报道

本报讯 3月23日,公司2014年度优秀论文发布会在技术中心举行。50篇受表彰的优秀论文进行了现场发布,公司相关单位技术人员参加发布会。

本次论文发布会分为铁前、矿山、综合利用,炼钢、压力加工、热处理,材料研究与应用,设备、电气、自动化,英语五个专业分会场进行,采取由作者发布、专家现场点评、现场答辩的方式进行。评审专家从创新性、应用性、可行性、逻辑性四个方面对征集到的234篇论文进行了全面评审,共评选出优

秀论文50篇,其中一等奖5篇、二等奖15篇、三等奖30篇。

公司优秀论文发布会从2011年开始举办,今年已经是第五届。通过召开论文发布会,不仅有效提升了科研技术人员的专业素质,而且进一步提高了公司的生产技术水平。技术中心主任李建民表示:“各单位技术人员参与论文发布会的积极性很高,这次征集到的论文整体质量较高,研究问题透彻,与现场的生产结合紧密。下一步,我们还要将优秀论文发布会与技术大讲堂有机结合起来,进一步提高职工参与的积极性和学术研究的覆盖面,促进太钢整体学术水平不断提高。”

## 公司春季绿化养护工作全面展开

■记者 边震 通讯员 石檀林 报道

本报讯 春天气温回升,万物复苏。装备部厂容管理室抓住当前苗木返青的有利时机,认真组织开展浇灌、修剪、施肥、除杂草等一系列春季绿化养护工作,确保公司厂区内的苗木健康生长,为培育良好的生态环境、营造绿化景观奠定坚实基础。

由于太原市去年冬天降雪量较少,加之今春天气偏冷,急需对绿地进行解冻水浇灌作业。为快速开展此项工作,装备部厂容管理室日前下发了《关于厂容绿化责任区绿化浇水的通知》,就绿化解冻水灌溉的事宜作了具体安排和要求,并安排专业人员督导各单位相关人员对所承担的绿化区域进行浇水,该项工作预计在3月底全部完成。

装备部厂容管理室还安排绿化养护专业人员对厂区植物喷打石硫合剂、百菌清、多菌灵等药物,防治越冬害虫和病菌对植物造成侵害;对厂区主干道两侧的乔灌木进行整形修剪,促进植物在新的一年里健康茁壮生长;结合各单位进行解冻水浇灌,对厂区的乔木、草坪、花卉进行松土施肥;在对各单位进行摸底调查的基础上,制定绿化补植计划。绿化补植工作从3月下旬开始,到4月中旬结束。

由于初春干旱多风,蒸发量大,为防止春旱,宏业公司绿化队及时对厂区绿篱、树木等进行浇灌。图为绿化工人正在冲洗绿篱、树木,浇灌绿地。杨金喜 摄

